          14-15 декабря учащимися СОШ №7 (руководитель Молодых Т.А.) и лицея №5 (руководитель Яковлева И.И.) совершили 2-х дневную экскурсию в г.Белгород по программе «Посети столицу Белогорья».

           Первый день был посвящен патриотическому воспитанию. Сначала посетили МЧС г.Белгорода. Работники этого учреждения познакомили экскурсантов с элементарными правилами пожарной безопасности, как вести себя в различных чрезвычайных ситуациях. Особое внимание обратили на то, что подростки живут сейчас в виртуальном мире: решают какие-то проблемы через гаджеты. Но если с этими проблемами сталкиваются в жизни, то затрудняются выйти из реально создавшейся ситуации. Также ребятам разрешили побывать в роли пожарного: примерить шлем работников этой мужественной профессии, посидеть в салоне их машины.
           В г. Белгороде есть еще  один необычный объект, связанный с обеспечением безопасности – военной безопасности – войсковая часть 20925. Учащихся познакомили с распорядком дня учебного центра воздушно-космических сил. Больше всего заинтересовало присутствующих, с какой местности служат курсанты. Ответ удивил. Оказывается, здесь служат ребята со всей страны.

        Храм-часовня Иоасафа Белгородского. Не могли не посетить могилу духовного заступника и покровителя. Школьников восхитила конструкция  пещерки Иоасафа, накрытая стеклянным куполом. Посетив часовню святителя Иоасафа, каждый попросил у его могилы о чем-то своем наболевшем.
          Зимний сад БелГУ – вот где восхищению не было предела. Он богат коллекцией тропических растений.  Этот «уголок природы», находящийся на высоте 20 м над землей, ассоциируется с райским уголком, где можно посидеть в тишине, отдохнуть от повседневной суеты, побыть один на один со своими мыслями.

          Второй день программы «Посети столицу Белогорья» был посвящен военно-патриотическому воспитанию. Сначала побывали в историко-краеведческом музее. Ребята познакомились с памятниками природы, с разнообразием животного и растительного мира, с историей края от древних времен до наших дней. Увидели старинные предметы быта и интерьера. Но во время экскурсии взор ребят остановился на макете Белгородской крепости. Экскурсоводу посыпались вопросы разного характера, поэтому большую часть рассказа экскурсовод отвел на этот макет. Учащиеся узнали виды сооружений, которые использовали при защите от татарских войск. А также узнали историю флага Белгородского.
         Завершилась программа посещением особого места не только для жителей Белгородской области, но и всего мира – посещением музея-диорамы. Это крупнейшая в мире диорама, посвященная Прохоровскому сражению. При виде панорамы  у посетителей замерло все внутри  - ощутилась степень мужества и героизма наших солдат.
           Состоялась эта незабываемая поездка благодаря работникам областного Центра детского и юношеского туризма и экскурсий. Они не только посодействовали в посещении всех этих мест, но и гостеприимно встретили экскурсантов на своей туристской базе. А работники столовой школы №17 накормили вкусными обедами.

          По итогам экскурсии  учащиеся поучаствовали в краеведческой викторине. 1, 2 и 3 место заняли учащиеся лицея №5 (Юрьева София, Семенова Карина, Моисееваа Екатерина).

          Школьники СОШ №7 и Лицея №5 г.Губкина благодарят работников областного Центра туризма за оказанное содействие в посещении интереснейших мест г.Белгорода и надеются на дальнейшее сотрудничество.
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